
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Νηπιαγωγείο Κεραμωτής, λειτουργεί σε μια περιοχή που χαρακτηρίζεται από ποικίλα κοινωνικά, πολιτιστικά
και οικονομικά χαρακτηριστικά, έχοντας ιδιαιτερότητες, που το διαφοροποιούν ενδεχομένως και από ένα
σχολείο που βρίσκεται γεωγραφικά πολύ κοντά του. Οι οικογένειες των μαθητών και μαθητριών που φοιτούν σε
αυτό αποτελούν ένα πολυσύνθετο μωσαϊκό που απαρτίζεται από πληθυσμούς πολυποίκιλων κοινωνικών,
οικονομικών, πολιτιστικών και μορφωτικών χαρακτηριστικών, καθώς και από ένα σημαντικό ποσοστό ευπαθών
και ευαίσθητων κοινωνικών ομάδων(οικονομικοί μετανάστες από την Αλβανία, περιστασιακοί μετανάστες από
Βουλγαρία, Ρομά, αγρότες, ψαράδες, ξενοδόχοι, υπάλληλοι εστίασης κ.ά.)

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Ενιαίοι και καθολικοί μορφωτικοί και παιδαγωγικοί στόχοι για όλα τα παιδιά.
Διατήρηση του χαρακτήρα του νηπιαγωγείου, ολιστική προσέγγιση της γνώσης,
έμφαση στο πώς μαθαίνουμε.
Διδακτικό υλικό που παράγεται από τους εκπαιδευτικούς της πράξης και
 βρίσκεται ελεύθερο στο διαδίκτυο.
Καθημερινή ανατροφοδότηση των μαθητών και των γονέων από τους
εκπαιδευτικούς για την πρόοδο και τις δυσκολίες των ίδιων των μαθητών.
Οι συνεχείς προσπάθειες των εκπαιδευτικών να υπάρχει γόνιμη επικοινωνία με
τους γονείς, παρά τις καθημερινές δυσκολίες.
Οι καθημερινές προσπάθειες διαμόρφωσης αντισταθμιστικών και μορφωτικά
επωφελών παιδαγωγικών πρακτικών. 

Σημεία προς βελτίωση

Μείωση του αριθμού των παιδιών στην τάξη (15 μαθητές ανά τμήμα).



Σταθερή και όχι ευκαιριακή στελέχωση όλων των θέσεων παράλληλης
στήριξης, τμημάτων ένταξης. Δημιουργία οργανικών θέσεων.
Αντιμετώπιση της ανεργίας, της φτώχειας και της περιθωριοποίησης μεγάλων
τμημάτων της ελληνικής κοινωνίας, ώστε όλοι οι γονείς να μπορέσουν να
παρακολουθήσουν και να υποστηρίξουν την πρόοδο των παιδιών τους.
Εκσυγχρονισμός της υλικοτεχνικής υποδομής όλων των σχολείων.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η συνεχής προσπάθεια των εκπαιδευτικών να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις
του ρόλου τους και στα καθήκοντά τους.
Το βαθύ αίσθημα παιδαγωγικής ευθύνης των εκπαιδευτικών που, παρά τις
εμφανείς ανεπάρκειες των σχολικών δομών, τους παρωθεί να μην
εγκαταλείπουν την προσπάθεια να διαχειριστούν τις κρίσεις που αναφύονται
στο εσωτερικό του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Η έλλειψη των αναγκαίων πόρων για την λειτουργικές ανάγκες των σχολείων.
Η άκαρπη και ατελέσφορη διαχείριση του σχολικού χρόνου που εξουθενώνει
τους εκπαιδευτικούς.
Η πρόσληψη διοικητικού προσωπικού για την γραμματειακή υποστήριξη των
σχολικών μονάδων.
Η μείωση ωραρίου όταν δεν είναι δυνατή (μονοθέσια/ολιγοθέσια), να
συνεπάγεται υπερωριακή αποζημίωση.
Η απαλλαγή των εκπαιδευτικών από εξωδιδακτικά καθήκοντα που
δυσχεραίνουν το έργο τους και απομειώνουν τον διαθέσιμο χρόνο που
αφιερώνουν στις μαθησιακές ανάγκες των μαθητών τους.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

1. Συνεχής διάλογος μεταξύ των εκπαιδευτικών της πράξης για θέματα
παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών.

2. Ελεύθερη ανταλλαγή εκπαιδευτικού υλικού από τους εκπαιδευτικούς της
πράξης στο διαδίκτυο.

3. Διδακτικές παρεμβάσεις και προγράμματα για την αντιμετώπιση απειλών όπως



η περιβαλλοντική κρίση, η καταπάτηση των ανθρώπινων δικαιωμάτων και η
καλλιέργεια πνεύματος αλληλεγγύης και σεβασμού όλων των ανθρώπων και
ιδιαίτερα των πιο αδύναμων.

Σημεία προς βελτίωση

1. Επαναφορά της απαλλαγής από τα διδακτικά καθήκοντα κατά την περίοδο της
επιμόρφωσης, κατά τον τρόπο των διδασκαλείων, που δυστυχώς καταργήθηκαν.

2. Κατάργηση ή τουλάχιστον δραστικός περιορισμός της εμπορευματοποίησης των
επιμορφωτικών και μεταπτυχιακών σπουδών.

3. Εξασφάλιση όλων των προϋποθέσεων (διοικητικών, τεχνικών, οικονομικών
κλπ.) για την ανταλλαγή επισκέψεων με άλλα σχολεία της χώρας ή στο
εξωτερικό. Προτεραιότητα σε εκείνα τα σχολεία οι μαθητές των οποίων έχουν
λιγότερες δυνατότητες για πραγματοποίηση εκδρομών, ταξιδιών κλπ.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Η ποιότητα των εκδηλώσεων, η επιστημονική πληρότητα των εισηγητών και ο πλούτος του προβληματισμού που
αναπτύχθηκε  ανέδειξε σημαντικές πλευρές του θέματος που επιλέχθηκε. Από το σύνολο των δράσεων ως
σημαντικότερα αποτελέσματα σημειώνουμε:

Αναδείχθηκε η ανάγκη για ουσιαστική επιμόρφωση, αλλά και οι προϋποθέσεις
αυτής, όπως ο καθορισμός των θεματικών πεδίων των επιμορφώσεων με βάση
τις διατυπωμένες ανάγκες των εκπαιδευτικών και η απαλλαγή από τα
διδακτικά καθήκοντα για τους εκπαιδευτικούς που επιμορφώνονται.
Αναγνωρίστηκε η σημασία που έχει η ολιστική προσέγγιση και ο κοινωνικός
χαρακτήρας της γνώσης και η ανάδειξη της βιωματικής κι ενεργητικής
μάθησης, μέσα από συνεργατικές μεθόδους και πρακτικές.
Επισημάνθηκαν τα βασικά "εμπόδια" στη διαμόρφωση της συμπεριφοράς,
στάσης και δράσης των εκπαιδευτικών
Παρουσιάστηκαν μέθοδοι και εργαλεία για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή
της διαπολιτισμικής εκπαίδευσης στα σχολεία μας.
Αναδείχθηκαν οι αναγκαίες υλικές προϋποθέσεις για την βελτίωση του
σχολείου.
Αναπτύχθηκε η δυνατότητα πλούσιου προβληματισμού και διαλόγου ανάμεσα
στα σχολεία της κοινότητας μάθησης που δημιουργήσαμε.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Ο φόρτος εργασίας με τον οποίο επιβαρύνθηκαν κατά την τρέχουσα σχολική
χρονιά οι εκπαιδευτικοί, ιδιαίτερα όσοι ασκούν διοικητικό έργο, περιόρισε
σημαντικά τον διαθέσιμο προς επιμόρφωση ελεύθερο χρόνο.
Τα περιοριστικά μέτρα για την πρόληψη της διάδοσης του covid- 19 δυσχέραναν
τη δυνατότητα δια ζώσης επαφής και επικοινωνίας.
Τεχνικές δυσκολίες που παρουσιάστηκαν στη λειτουργία της πλατφόρμας

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Ειδικότερο Θέμα



Διαφοροποιημένη διδασκαλία Συμπεριληπτικό σχολείο


